

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	1 óra: 60 f.	Vidéken:	1 óra: 1 K.
1 óra:	1 K. 80.	1 óra:	3 ".
1 óra:	3 " 60.	1 óra:	6 ".
1 óra:	7 " 20.	1 óra:	12 ".

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

Utszakértő

jön hozzánk, a miniszter küldi, mert kértük. Az lesz a dolga, hogy megszakértőzze az utcákat, vajjon mily mértékben rongálták meg a vízvezetékek az utakat. Hát csak jöjjen, ha egyszer már meghívták, de hát hiszen ezt az utlakusok is megtudták volna állapítani, mert hiszen csak rá kell nézni, kocsin kell végig menni rajta s már is meggyőződünk volna, hogy nagyon elrontották s a szerződés értelmében a vízvezetékállalkozók kötelesek megjavítani. Ennyi agyonszakértőzés után azonban reméljük, hogy erélyes lesz a fellépés az utcák rendbehozataláért, s abból a sok utcarontási kárból egy fillér sem marad a mi nyakunkon.

Az utcákról lévén szó, a járdákról se feledkezzünk meg. Nem akarunk most új járdákat követelni, vagy javíttatni, mert a folyó évi költségvetésben erre nincsen előirányzat,

tehát hiába követelnénk. Csúpan egy tényt konstatálunk.

A hol forgalom van a városban, ott mindenütt keskeny járdáink vannak, mert az utcák többnyire szűkek, az egyöntetűség kedvéért, legalább így gondolom, a széles utcákban is keskenyek a járdák olyannyira, hogyha két Sárínánitermet megy rajta, a harmadiknak fél-lábbal a lóuton kell járnia. Nálunk azonban speciális szokások vannak: A járdán tolják a targoncát és gyerekkocsit, a járdán cipeli a pékinas a kosarát, a cukrásgyereket a süteményes tálcát. Ott viszi a masamódmindenes a szörnyűséges kalapok még szörnyűségesebb skatulyáit. A henteslegény a husszatyorát, a suszterinas a hetivásár egész portékáját. Szóval egy valóságos kiskereskedelmet kell lebonyolítani a mi szűk járdáinknak.

A közönségnek természetesen minden tizedik lépésnél a kocsiuttra kell letérnie, ráadásul tízenháromszor oldalbal-lólik, kétszer a gyerekkocsi

kerete megy a tyukszemére, háromszor a kalapskatulyás lény vágja hátba, négyszer a kiflisinas szorítja a falhoz, ráadásul a kifutó gyerek löki fel egyszer. Mire hazaér az ember valósággal egy kis skurtarii harctól elfáradva vágódik a kerevetre.

Hát bizony jó lenne meghatározni, hogy mit szabad a járdán vinni és mit nem, vagy ha van ilyen intézkedés, ellenőrizni kellene. (:)

Titkári jelentés.

A belvárosi kath. kör XVIII. rendes közgyűlésén felolvasta

HÁLNEK BÉLA.

(Vége.)

A **tóvárosi** fiókkörnek az elmúlt évben 92 tagja volt. Bevétele 299.81 kor., kiadása 244.61 kor., pénztári maradványa 55.20 kor. A kör tőkéje 2401.71 kor. Könyvtára 514 műből áll, melyet 46 tag vett igénybe. Tagjai szellemi szórakoztatására járattak a kör 2 napi és 1 folyóiratot és belépett a Szent-István Társulat tagjai közé. Tartott 3 választmányi, 1 közgyűlést,

14 felolvasási és a tél folyamán egy jól sikerült bált.

A **palotavárosi** fiókkör tagjainak száma 128 volt. Pénztári bevétele 401.92 kiadása 375.38 kor. pénztári maradványa 26.54 kor. könyvtára 494 kötetből áll és 36 köri tag használta. 3 választmányi és egy közgyűlésben intézte el ügyeit. A tél estéken 12 felolvasást tartott tagjai művelésére és egy szípen sikerült báli mulatságot rendezett.

A **vízvárosi** fiókkörnek körülbelül 68 tagja van. Tartott több választmányi gyűlést és felolvasást, a farsang folyamán bált.

A **felsővárosi** kath. kör külvárosi kath. körünk között a leg-erősebb és nagyon szép jövő előtt áll. A kör újonnan megválasztott elnöke Bilkei Ferenc tapasztaltan, hogy külvárosi körünk eredményes működésének egyik legnagyobb kerékkötője a rendelkezésre álló szűkhelyiség, elhatározta, hogy új, a modern igényeknek megfelelő házat építtet a felsővárosi kath. kör számára. A szép épület körülbelül 32000 korona értékben már fel is épült, szép tagas olvasó helyisége és egy nagy terme van. Tagjainak száma, mely az előző évhez viszonyítva 36 szaporulatot mutat, 268. Pénztári maradványa 1932-58 K, könyvtára 400 kötet-

Egy szegény leány története.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Egy történet bánt. Egy szegény, nagyon sajnálatraméltó leány szomorú története. A nevetek, időt ne tessék keresni. Hiszen az nem fontos. A fő, hogy igaz. A legfőbb pedig az, hogy ebben a történetben minél többen magukra ismerjenek. Férfiak és nők egyaránt. Főleg a fiatal férfiak és fiatal nők. Nem is a multjukban, hanem a jövőjükben.

Ez után a bevezetés után ne tessék azt gondolni, hogy valami nagyon érdekes mesét, regényt fogok önöknek elmondani. Korántsem. Köznapi, banális történet, a melyt sokat találunk az életben. És mégis érdekes, különösen pedig megszivlelendő.

Egy betegre hívták fel a figyelmet. Megszoktam már a nyomorúságot, a betegszoba kellemetlen szellőzetlenségét, a piszkos ágyneműt, a kiaszott sárga arccokat, a minden butordarabról kiabáló nyomorúságot. Itt mégis meglepődtem. Csinos formáju, szinte uri butorok hívalkoltak az egyszerű falak közt.

Igaz megkoptak már, de a bársny meg a piús mégis nemesebb származás, mint a mely be ne mutatná magát:

— Igenis! az én származásom előkelő, a tölem elszakított testvéreim grófok és bárók szalonjában szoktak otthon lenni. Hogy én idekerültem? — hja! ilyen az élet — szól és száll rá tovább a por.

Az asztalon csinos női arcképek, a fehér mennyasszonyi fátyl mögött boldog mosolygással nevető hölgyek arca igyekszik a jövőről szép mesét mondani.

A jövőről? . . . ! A szoba sarkában tornyos ágynemű, gyűrűt, nem kifogástalan ágyneműk közt egy fiatal bájós leányarc vonaglik. A szó legszorosabb értelmében vonaglik. Telnek a percek — 2 — 3 — 5 perc — s a szegény még mindig nem tud szóhoz jutni, úgy zihál a melle, úgy csuklik, úgy fuldoklik. Vigasztalni próbálom, szép, szelid, simogató szóval, próbálom a reménység szavait, hogy majd jobban lesz, meggyógyul s ott künn sétál majd ő is, mint a többi leány a napsugárban, a mely olyan kedves, ártatlan kíváncsisággal szörik

be az ablakon, végigfut a kopott butorokon, a mosolygó menyasszonyok arcképein, a gyűrűt ágyruhákon és beragyogja a szegény leány orcáját.

Most látom csak, hogy milyen nagyon szép. Az ébenfekete haja leonlik, szeretettel veszi körül a halvány, hófehér, szép vonásu arcát, meg a finom gyengéd kezét. Olyan mint a hófehér porcelán, csak középen a szeme alatt piros, de az is úgy mint mikor a reggeli napfény festi halvány pirosra azt a szép átlatászon finom, törékeny porcellánt.

Aztán lassankint beszélgetni kezdünk. Ugy tapasztalok belém az édesanyjával együtt, mint a szalmaszála, hogy ha tudnék valamit az ő igen igen szomorú, de annál bonyolultabb ügyében segíteni. Kifarult előttem a helyzet, a sok szép reménnyel biztató, megejtően hízogó kezdet.

Nagyon szép volt és nagyon fiatal. Mindössze 15 éves. De olyan fejlett, mint mások a huszadik tavasz idején. Dolgoznia kellett, másoknál, jóknál, rosszaknál. Az ilyen szegény leányt aztán úgy lepték a

férfiak, mint a lepték, darazsak a virágokat. Egyik a másik után. Beszélnek, jönöngnek a fülebe. Hát persze, hogy elszóközött előttük. Eleinte, Mig végre jött egy, aki igen szépen tudott beszélni, simabban, hízogóbban, sőt szenvedélyesebben mint akárcsi más. Szép száll férfi volt, daltias, büszke, az állásánál fogva is. Es az a dallás férfi letérdelt eléje s úgy könyörgött neki a szerelméért. Dicsérte a szépségét, imádta a tisztaságát, magasztalta az ártatlan fehérségét, aztán lefestett eléje egy szép, mosolygó képet, amikor ő kiszabadult a szabályok alól, a maga ura lesz, s a szép leány rab-szolgája. A szegény leányból nagyságos asszony lesz. Nagyságos asszony! Selyem ruhában, három szobás lakásban és cselédeknek fog parancsolni. A levelek most is megvannak róla.

Sokáig tartott az ostrom. A leány végül is hitt. A nagyságos asszony mivoltához megvolt az első lépés: igaz, hogy ballépés volt.

Kinyitott az ajtó, egy maszatos képtű szöske, bodri haju kis leány jött be.

— Csókolj szépen kezét a bácsi-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

ből áll, melyet a tagok szép számmal használtak. A téli estéken minden második vasárnap színielőadással és szavallatokkal egybekötött felolvasó estélyeket tartottak. Alelnök az elköltözött Baranyay Lajos helyett Horváth József káplán lett. Tartottak 8 választmányi és 2 közgyűlést.

Ezzel titkári jelentésem végéhez jutottam.

Báró Eötvös ez a mélyen gondolkodó elme írja „Gondolatok” c. munkájában, hogy ha minden fáradozás, melyet embertársaink javára fordítunk, hasztlan volna, s legnemesebb törekvéseinknek csekélyke lenne is eredménye, ha magasabb vágyaink nem is teljesednének be mindenkor, még akkor is e küzdő létnek legszebb része azoknak jut, kik reménykedésüket a sirig megtarták és ha nem is győztek mindig, legalább végső lehelletig nemes célokért küzdöttek.

M. T. K. ! Ha titkári jelentésem körülné nem annyira zajló életéről, mint csendesen folyó működéséről számolhatott is be, ha a végzett munka nagy eredményei helyett inkább a jövő tervek feldobó reményeire mutathattam, nyugodt lélekkel teszem jelentésem végére a pontot. Mert ha a nagy gondolkodó Eötvös szerint az élet legszebb célja: *végso lehelletig nemes célokért küzdeni*, akkor körülné kijutott ez a legszebb élet a multban is, mert csendesen folyó munkásságában is állandóan törtétt nemes célja felé, hogy összetartó, meleg fészke legyen azoknak, akik üdülni, szórakozni, a katolikus világnézet levegőjét magukba szívni szeretnék falai közé.

Legyünk rajta, hogy ez a kis otthon a jövőben törekvéseinknek, együttérzésünknek még melegebb fészke legyen.

Kérem jelentésem tudomásul vételét.

Nem bánt, szereti a jó kis, gyerekeket, kapsz cukrot, krajcár-babát. Nem mozdult. A szájába dugta a négy ujját és nézett. Ki ez a fekete ruhás bácsi, aki övele mindenképpen barátokozni akar?

Nem is barátokozunk meg. Nem rajtam mulott. Szegényke fél a bácsiktól. Talán azért mert kicsibe. Milyen más volna a világ, ha az édesanyja se hitte volna 4 évvel ezelőtt, hogy ő már nagy leány és hogy megérett a nagyságsz szeszonyoságra.

Mert nagy ára lett az asszony voltának. A korai, éretlen fájdalom olyan betegséget róttak rá, amelyek csak súlyosabbakká válnak. Sokáig a kórházban fektült, aztán lábadozott, végül megint ágy-nak esett és most egy esztendő óta nyomja az ágyat. A keze mozog, de a lábait szörnyű betegség gyötri. Nem részletezem. mert hiszen nem ez a célom. Csak annyit említek meg, hogy az elméje ép. Csodálatosan, szörnyen ép, amely folyton azon tépelődik, hogy mi lett ő belőle, a szép, a viruló, a gyönyörű, a férfiakról körülrajongott szegény leányból?

A többiek kiűn járnak az utcán, varruba, mulatságra, táncba. Szép a ruhájuk, kapkodnak utánuk, terveket szőnek, reménykednek, hiszen minden mosoly feljűk szál, minden virág nekik virágzik... ő pedig áll fekszik egyedül, elhagyatva, bánatosan mindennap kevesebb reménnyel, mindennap szörnyebb két-

Rendőroktató a székesfehérvári rendőrségen.

A székesfehérvári rendőrt mikor kinevezi a polgármester, belebujtatják a hajduruhába s másnap már ott áll a poszton, vigyáz a rendre.

Előadja magát valami eset, közbe kell lépnie s csoda-e, ha nem korrektül jár el. Nem lehet kívánni tőle semmit, hisz sohasem tanulta, hogy mi a teendője, csak szolgálat közben alkalmi felvilágításokból tud meg egyet-mást s jó idő beletelik, mire így ráragad valami. Ezután talán másképp lesz. A belügyminiszter rendelkezése folytán a budapesti államrendőrség kebelében rendőroktatókat képeznek ki s ez a kiképző tanfolyam már a folyó év májusában megkezdődik. Székesfehérvár városa is kapott felhívást, hogy egy rendőrtisztviselőt a tanfolyamra okvetlen küldjön fel. A rendőrfőkapitány a felhívásnak eleget teendő *Sulyok János* rendőrbiztos, mint e célra kiválóan alkalmas embert jelöltte ki. *Sulyok János* a tanfolyamról visszatérve mint képzett rendőroktató fogja majd a helybeli rendőrilegénységet a budapesti államrendőrség mintájára oktadni.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.), a Zirci templommal szemben.

ségbeeséssel. Milyen jó volna, ha a lába helyett az agyveleje volna benn, ha nem kelne azokon a szörnyű, álmatlan éjszakákon, a mikor a többiek nyugodtan pihennek, édesen álmodnak, az ő agyvelejébe pedig ezek a tigrisnél vérszomjasabb kormók marcangolnak bele: mi lesz a jövőjéből? mit csinál az a másik? hogyan éli világát? hányat tett már azóla tónkre, úgy mint őt? mi lesz az ő gyermekeiből? mi lesz az ő fájdalomiból? szünek-e? lesz-e belőlük gyógyulás? vagy meg kell örülnie, mielőtt ezt a nyomorult testet tönkre teszi a fájdalom?

Miről mond le egy leány, amikor meghallgatja egy férfinak a kérését! Erről elmélkedjete legények, leányok, különösen ti fiatalok, akik előtt még a jövőndő tapasztalatlansága áll. Miről mond le? Talán az életéről? Hiszen az semmi. Azzal végezni lehetne egy-két pillanat alatt. De ki adja vissza egy fiatal leánynak az elrabolt szép reményeit, a jövőndő boldogságába vetett hitét, ki védi meg a család vadjait s a testvérek kifakadásai ellen, ki gyógyítja be azokat a sebeket, amelyeket a marcangoló lelkiismeret fogai harapnak beléje, a test örjítő fájdalmait, a napról-napra késébebejtőbben fenyegető lemondás bús keserűségeit, hosszú hónapok, talán esztendőik vég nélküli nyomorúságát?

Legények, leányok erre gondoljatok.

HIREK.

Kikelet.

Szobozgató gondolatok

el innen!

Töletek még józan eszem felbillen.

Mit ér minden tudomány a világon?

Nem ér annyit, mint egy levél az ágon,

melyet ez a szép tavasz most kihajtja

s a mely mellé odatűzve virágja.

Rettentő nagy igazságok a könyvben

tudatok-e teremteni

ily könnyen

csak egy ilyen parányi kis levelet,

amilyent sok millióezert ezeréve terem már

a kikelet?!

Diabolo.

Naptár.

Április 4.

Péntek.

R. Kath.: Izidor p. et.

Pro: Izidor.

Gör.: Vazul.

Nap kel: 5 ó. 34. nyugszik 6 ó. 31.

Hold kel: 5 ó. 56. nyugszik 4 ó. 16.

— Személyi hir. *Széchenyi*

Viktor főispán családja a vármegyeházi lakást, hol a tél folyamán tartózkodott, ma elhagyta és kiköltözött a sárpentelei kastélyába.

— Kinevezés. A főispán dr. *Österreicher* Miksa sárbogárdi járásorvost megyei főorvossá nevezte ki.

— A múzeumegyesület jelentése. Múzeumegyesületünk miként a mult évben, úgy az idén, hogy a tagokat és nagyközönséget behatóan tájékoztassa működéséről, részletes jelentést adott ki *Marosi Arnold*, múz. igazgató szerkesztésében. A jelentés ismerteti a választmányi üléseket, a közgyűlést, az irodalmi ünnepélyeket és szabadtanítási tanfolyamot és beszámol az egyesület vagyoni állapotáról. A múzeumról szóló jelentés a múzeum kibővítésének ismertetése után leírja Székesfehérvárott a vízvezeték munkálatok alkalmával felszínre került régészeti emlékeket, valamint a vármegye területén végzett archeológiai és néprajzi kutatások eredményeit. Közli továbbá a múzeumi tárgyakat adományozók névsorát, a vételeket és az egyes osztályok gyarapodását a tárgyak felsorolásával és a statisztikával. A székesfehérvári ásatások eredményét legközelebbi tárcarovatunkban közöljük.

— Szépül a város. A szépítőegyesület megkezdte működését. A Simor-utcán már cserélik a fákat, a Mária szobor környékét díszlik a rendezik már a hosszúsátságát és *Széchenyi-utca* közötti átjárót is. Hétfőn megkezdik a Sóstó rendezését.

— Lemondott segédjegyző. *Miklovich* Jenő seregélyesi segédjegyző minthogy Hercegfalván megváltották, eddigi állásáról lemondott.

— Hibásak a vállalkozók. Tegnap városunkban járt a belügyminiszteriumból kiküldött szakértő *Jóó István* kir. főmérnök és a helybeli mérnöki hivatal tagjaival, valamint a vállalkozók képviselőivel bejárta az utcákat. Megállapították, hogy nagyon sok mulasztást követett el úgy a Kissebesi társaság, mint a Bernstein és Káldor-cég az utcaburkolatok rondes viszhelyezésénél. A város most már nem is vár semmire, hanem sürgősen rendbehozatja az utcákat s a költségeket levonja a vállalkozók díjából.

— Egő temető. A kápolnásnyéki temető sírjaira nem fogtak az idén ráhajolni a szomorú fűzek lombjai s a sírmélyre törekvő napsugarat nem fogják fel a fák sűrű lombkoronái. *Bajki János* zalakoppányi kocsis elment szolgálatot keresni Kápolnásnyékre. Oda ment, ahol mindenkit szivesen látnak, a korcsmába. Ivott és berugott. Részeg fővel elcsavargott s a temetőbe tévedt és ott, hogyan-hogyan sem tűzést csinált. Felgyújtotta a száraz gályákat s tűzet fogtak a fák is. Élégett sok fa és fakereszt. Bajkit a csendőrök elfogták és le tartóztatták.

— Öntözni fognak. A polgármester gondoskodik arról, hogy az idén már rendszeresen és megfelelő mértékben öntözzék városunk utcáit. Erre való tekintettel felhívta a főmérnököt, hogy készítsen öntözési programot s azt hozzá sürgősen terjessze be.

Idei új cukorborsó, karaláb, naspolya stb. *Szigethy Testvérek*nél kapható.

— A bibicójások védelmére. A földmívelési miniszter tegnap leiratban arra figyelmeztette a vármegye alispáni hivatalát, hogy a bibicójások szedése és forgalomba hozása ellen hozott rendelkezések betartására nem fordítanak elég nagy gondot. Felhívja a törvényhatóságok vezetőjét, hogy most mikor ez időszerű nagyobb erővel gondoskodjanak a retedet betartásáról.

— Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, kik szeretett fiunknak illetve testvérünknek temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, vagy bármi módon nagy ajdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk halás köszönetet.

Áts József és családja.

— Magyarosítás Etyeken. A gyarosodás erőteljesebb terjesztésére *Kulcsár József* káplán és *Dauer* János tanító nagy szorgalommal a „Feltámadás” című szindarabot tanították be az etyei r. k. iskola németajku tanulóival s azt több ízben meglepő eredménnyel adták elő úgy a helybeliek, mint a szomszéd községekből átjött vendégek előtt. Az énekeket *Róth József* kántortanító tanította be. *Dauer* a kulcszár és szinpad festésében remekelt, melyben *Mazács Irma* óvónő segédkezett. A costümök varrásában a helybeli hölgyek, a rendezésben *Mazács Ferenc* és *Badicz József* tanító buzgólkodtak. A betanítás munkáját *Kulcsár káplán* fényes eredménnyel végezte. Felülizettek: *Krencz Ignác* és *Szabolics Jenő* 10—10 K., *Scheirich Antal* 23 K., *Keifer János* 5 K., br. *Gudenus Ervin* 2 K., *Csontos Andor* képviselő 10 K., *Garzó Pál* gyurói jegyző 2 K., *Cranih István*

4 K, Vida József 4 K, Hufnagel Ferenc 4 K, Ebner András 2 K, Nusz György 2 K, Hofstädter F. 1 K, Czimbál Ferenc 5 K, Izinger Ant al 80 fill., Hein Ferenc 40 fill., Cziegler Ferenc 40 fill., Farkas Sándor 40 fill., Scheirich József 20 fill. és Magdics István 20 K-át. Befolyt 488 korona, amelyből leszámítva a kiadásokat, a többit az etyeki r. k. iskola kapta meg, melyért úgy a fázadozóknak, mint a felülfizetőknek köszönetet mond az iskola vezetősége.

— **PROHASZKA PÜSPÖK** ur szobrának többszörösítését Maugsch Gyula szobrászművész megkezdte. A szobor megrendelhető a javítóintézetben a szobrásznál, szerkesztőségünkben, Horváth és Rónai-féle üzletben Kossuth-u. 15. és Deutsch Manó dívatáruházaiban. Darabja gipszből 25 korona.

— **Halottszállítás.** Az alispán engedélyt adott arra, hogy özv. báró Földváry Sándorné holtestét Sátoraljaújhelyről Kápolnásnyéltre szállítsák.

— **Nehéz idők.** Megalakult Nagyváradon a legjobb és legfurcsább klub, a százkilósok asztaltársasága. A klub elnöke csekély kétszáz kilogramm nyom, az alelnök 125 kiló. Tagjai a társaságnak: Cz. J. 115 kiló, C. J. 110 kiló, F. P. 118 kiló, G. L. 110 kiló, S. D. 110 kiló, P. J. 115 kiló, H. J. 100 kiló.

A felhívás a következőképpen hangzik:

SULYOS HIRADÓ.

Mint hogy a nehéz viszonyok súlyos teherként nehezdednek az emberiségre és így súlyos válság előtt állunk, ennek ellensúlyozására nehéz megpróbáltatások után arra határoztuk magunkat, hogy súlyos embertársainkat egyesülésre hívjuk fel, vált-változva, egymást egyesítve és támogatva oly ellenállást fogunk kifejteni, hogy az idők viszontagságaival szemben együtt súlyunk mászás szilaként fog állani. Jelszavunk legyen: Éljen a 100 kilósok asztaltársasága.

Az asztaltársaság elhatározta, hogy kisebbsúlyú, 90—95 kilós férfiakat is felvesz tagjai sorába, de kötelességüké teszi, hogy három hónap legfogsága alatt hizzanak meg 100 kilóra, mert ellenkező esetben kizártnak.

— **Csak szerdán és szombaton óriási bécsi frankfurti érkezik 1 pár 24 fillér Szigethy csemege üzletében.**

— **Állategészségügy.** Kálozon és Sárkeresztúron megszűnt a sertésvész. Hercegfalván obvezettség miatt elrendelték az ebzárlatot. Egy veszett kutya bement az iskola udvarára és nem tudták onnan kiaverni. A tanító lelőtte.

— **Dr. Katona (Krausz) Nándor ügyvéd irodáját Székesfehérvárról, Nádor-u. 7. szám (Szelkeház) alatt, a ciszterciata rendház bejáratával szemben megnyitotta.**

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik szeretett férjünek temetésén helyeztek, ravatalára korszort helyeztek, vagy bármi módon nagy fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetemet özv. Gyurkovits Alajosné.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

— **Figyelmeztetés.** Az apóloni tanfolyamon dr. Bierbauer Viktor főorvos péntek este 8 órákor az ipariskolában tartja folytatólagos előadását.

A volt Birki-féle sütődében kenyérsütések d. u. 3 óráig elfogadtnak.

Mindenemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

A biztosítás minden ágazatával foglalkozó kortelken kívüli magyarázó biztositó intézet keres helyben felállítandó vezérigénynöksége területére szaképzett üzletvezetőket, „fix fizetés” vagy magas jutalékért ajánlatokat. „Biztos existencia” jelligére a kiadóba.

MEINL GYULA Kávébehozatali R. T.

Összes gyártmányainak egyedülösítése eredeti áron **BOGYAI ANDOR** csemegé áruházában.

Kovács Lili

jutalomjátékának folytatása

vagy

Gyere be rózsám gyere be

a színházba. Haccacaré erre meg arra, jobb emerre mint amarra, erre gyere csak nagy érdemű közönség. Itt látható ami még nem volt és nem is lesz a sifonyérba. Itt látható továbbá a világ legnagyobb csodája az óriási kigyó, amely a fejétől a farkáig 15 méter, a farkától a fejéig szintén 15, tehát összesen 30 méter. Megeszik naponta 6 ökröt (szeretnék szántani) megiszik 6 akó vizet. De ez még semmi, mert azonkívül megiszik egy kutyat, egy lovat és egy bivalyot, de még ez sem elég neki, megiszik önmagát is, azonban ezt még sem teszi, mert neki is többre van. Itt látható továbbá az óriási kasszonyka, kinek egyik karja épöl, a másik eltakar. Itt látható az a házszál, melyen Tisza István élete függött midőn Kovács Gyula revolverrel tört életére. Itt látható továbbá a szappan, mellyel Julius cézár habozott, hogy átkeljen-e a Rubikonon. Itt látható Mária Terézia nevezetes sóhája dunsztos üvegbe zárva és itt látható a víz, melyet kötőféken vezettek be Székesfehérvárra. Így képzeljük el a holnapi színlapot a mai után, melynek fején ez a felírás látható:

Kovács Lili jutalomjátékának folytatása.

Hát mi ez? Ez igazán olyan, ami még nem volt. Hogyan képzelheti el a színgazgató egy jutalomjátékának a folytatását. Söhogy. Mert folytatni valamit ott kell, ahol elhagyták. A Bob herceget pedig, mely a jutalom játék volt, elvégezték sőt kivégezték. Az nincs tovább, tehát folytatni nem lehet. Vagy talán irt hozzá folytatást a színgazgató? Megirta talán, hogy miként vedlett át Szabolcsi Náci kormcsárósból lorddó és hogyan rágicsálta Szepesi a sonkacsontot? Megirta tán, hogyan nevezte ki őt Kovács Lili mint György király az angol királyi színház direktorává avagy talán azt a problémát fejtegeti a folytatásban, hogy mennyiben jutalom az Kovács Lilié, ha ő folytatja vele jutalomjátékát? De ne kérdezzünk aranyit hanem feleljünk is már a ki-

váncsi közönségnek. Szalkai színgazgatónk annyira üzletlé, a kalmárkodás házává tette Thália templomát, hogy nem retten vissza jó színlap felírásos fizetéstől, sőt annyira háladatlanul vakmerő, hogy a székesfehérvári közönséget olyan kacagatóan butának nézi, akinek beadhát ilyen Mucsán is felháborodást keltő abszurdumot. A színházi bizottság ezt is jegyezze meg magának jövőre, a színészek pedig ha van bennük önértzet, emeljenek panaszt az országos színészegyesületnél, hogyne hagyja őket ilyen vásári komédiás fogásoknak a direktorok által kiszolgáltatni. Mr.

Dal a folytatásról.

Gondokban uszik Szalkai: Szörnyű nagyok a kintjai. Nincs bevétel, nincs publikum, O drága publi, publi kumm! Nincsen siker, nincsen hatás, Segits, segits ó folytatás!

Folytatja a Bob herceget, Es folytat boldog perceket, Folytat kasszát, folytat sikert, És folytat három pár ikert, Folytat sóhajtatást, nehez, Folytat pénzt is egy keveset, Folytat ebédet, reggelit, Folytat diszletet, mely élit, Folytat csuszát, folytat gulyást, Folytat cipőtalp lagyulást, Folyton fájtatja a fogát, Folytatja választójogát, Folytat házának jó nevet, Es markába nagyot nevet, Folytat keserves jajgatást, Sőt folytatja a folytatást, Es ha már nincs folytatni mit: Folytatja a Kovács Lilit.

Egyesületi élet.

Közgyűlés. A székesfehérvári belvárosi kisdélítő egyesület április hó 6-án délelőtt 11 órákor saját házában XXXV. évi rendes közgyűlését tartja. A közgyűlés tárgyai: Jelentés az egyesület múlt évi működéséről. Orvosi jelentés. A pénztár megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. Az 1913. évi költségvetés tárgyalása. Tiszttüjtés. Indítványok.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. V. A legnagyobb vigyázat mellett is megesis a lázas sietségben, hogy fátrecsuszik a toll. Őnt előléptettük, néhai Grossinger Kálmánt pedig a napokban ledegradáltuk. Azt irtuk róla, hogy tűzrőrmester volt a szabadságharcban, pedig tűzérhadnagy volt.

Színház.

Április 2.

Kovács Lili jutalomjátéka. A társulat kedves primadonnáját ünnepelte tegnap a színházi közönség, amely héringmódra szorongott a nézőtérén, oly sokan voltak. A tisztelőt valóságos virágerdővel és virágessóval halmozták el az ünnepeket, a közönség pedig szünni nem akaró tappsal és éljenzessel üdvözölte, amit méltán meg is érdemelt, mert Kovács mindenkor fáradhatatlan művésznője volt a társulatnak, az ügyesség és jókedv állandó dicső jelzői voltak fellépésének. Hogy hányzor hívták a lámpák elé és volna vastapost kapott, bajos volna megmondani.

A jutalomjáték a Bob herceg volt, amelyet oly annyira csapnivalóan játszottak, hogy a színdívi bizottság, ha ma íratná meg azt a jegyzőkönyvet, feltétlenül még jobban megnyomná a tollat. A kar rejtetesen énekel, a rendezés is szírienyűség volt, még a bejüveteleket is eltévesztették. Nemcsak a közönség bosszankodott miatta, hanem még az egyik diszlet is megsokalta a dolgot és leszakadt a szereplők nyaka közé.

Kovács Lili, a ünnepléstől megalva, pajzán jó kedvvel játszott, az ének azonban a régi volt. Az egész operett-személyzet meglehetősen gyengén játszott, alig találtunk benne egy-két ügyesebb részletet. A játék főleg a karzati tenyerek viselkedésére volt bázírozva és a tisztelt közönség megis értette, harmadfél órán át tombolt és zavargott. Kár volt egyeseknek még lovalni őket, a karzati sajtát fejtől is tud nem csöndben lenni. Barótnak szintén egy kis zajos karzati tapsra fájt a fogja, az izléstelen élecsépeltréznációs kuplét annyira vursli módon adta elő, hogy Baróttól igazán nem vártuk, disztüingváltabb színésznek gondoltuk. Így megy nálunk a jutalomjáték. (.)

Érdokes. Tegnap délben ez a színházi jelentés látott napvilágot: Színházi jelentés. A mai színlapra tévedésből került a Kovács Lili jutalomjátékának folytatása. A darabot csupán közkívánatra ismételtük meg. Tisztelettel Szalkay Lajos, színgazgató. Nagyon jó. Méltó mosakodás. Mintha mi nem tudnók, hogy színházi bizottság is van a világon. Miért nem azt jelentik, hogy sajtóhibaként eszett a színlapra?

Szőlősgazdáknak nagyon fontos!

VÁROSSY GYULA ny. plebános, szőlőbirtokos

„MOLYIRTÓ“

szerevel permetezés után a kártevő molyt teljesen kiirtathatjuk szőlőnkől, — ha rajzaskor április 25-től május 10-ik között permetezünk —

megmentjük egész évi termésünket.

Mert ha a tavaszi pillát április végén, május elején — a permetezés előtt kiirtjuk — a permetező szerrel ki is irtathatjuk — nem lesz a pillének sem taláza (petéje), sem hernyója (kušaco) sem bájja: Kívész már május elején az egész ivadéka s nem marad, ami kárt okozzon. A firtók tiszták lesznek a kukacoktól! A szer a törvény védi s az utánót szigorúan bünteti.

Minden holdra Egy bádog edény ára 10 korona. egy edény kell.

Évenként csak egyszer kell védekezni. Minden bold szőlőn megmenthetünk 5—10—15 hektó bort, annak pedig az ára 200—400—600 korona. Használható utasítás minden bádogedényhez mellékeve van.

Kapható: A Keresztény Szövetkezetek Központja, Budapest

Székesfehérváron egyedül **SZAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése.

és kizárólag: Székesfehérvár, Buza-piac. — (Városi hitelesmérleg mellett.)

Apróhirdetések.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

A Bárándi-ut mellett fekvő Stangl István-féle ház és a Bikasziget hegyes dűlőben fekvő Csulik Ferenc-féle ház előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet a Székesfehérvári Kölcshónós Népszegélyző-egylet Kosuth-u. 3. szám alatti emeleti helyiségében.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készítenek.

Egy csinos kis ház vegyeskereskedéssel együtt eladó. Cím a kiadóban.

Deák Ferenc-utca 4. sz. a. egy igazló eladó; ugyanott kapható aprított fa házhoz szállítással 3 K. 20 f., poroszén I. rendű 4-40 K. Szápári szén 2-80 K, palotai szén 1-40 K, tölgyfa duccok 2-3 K, nagyság szerint.

Eladó ház. Öreg-utca 22 számú ház sürgősen eladó.

Házvezetőnőnek, gazdaasszonyoknak ajánljuk a belső és külső gazdaságban teljesen jártas középkorú özvegy nőt. Legjobb szeretne pusztára vagy falura menni. Cím a kiadóban.

Öreg-u. 1. szám alatt 2 szobás utcai lakás előszobával és egyéb mellékhelyiségekkel elköltözés miatt május 1-re kiadó.

Ügyvédi irnok azonnali felvételre kerestetik, Iskola-u. 8. I. em. 5.

Két egyszobás (vagy egy két-szobás) lakás május 1-re, esetleg azonnal kiadó. Széchenyi-utca 26. alatt.

A legjobb fajta répamagvak a legolcsóbb árban kaphatók Jungbluth Ferenc fűszerüzletében. Felsőkirálysor 24.

Magyarországi Varrógép- és Műhelyi Társaság

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítenek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

**PROHÁSZKA PÜSPÖK
MŰVÉSZI BRONZPLAKETTJE.**

A Katolikus Sajtóegyesület kiadásában megjelent és kapható annak a művészi ezüst plakettnek kicsinyített bronzból készült másolata, melyet a nagy püspök 30 éves jubileuma alkalmából négy fővárosi katolikus egyesülettől kapott emlékként. A plakett Zs. Csiszér János szobrászművész pompás munkája és a székesfehérvári püspöknek eddig legsikerültebb képe.

A plakettek darabonként 10 koronáért rendelhetők meg a Katolikus Sajtóegyesület központi irodájában (Budapest, IV. Ferenciek-tere 7.), ahonnan az összeg előzetes beküldése esetén portómentesen küldik meg a rendelőnek.

Ugyanez a plakett márványbaiszítva is megrendelhető darabonként 20 koronáért, de ezek elkészíttetése időbe kerül s így arra várni kell.

Megrendelhetők e plakettek a Szent István Társulat könyvkereskedésében is (Budapest, IV. Kezskeméti utca 2.), ahol azok árusítását szíveségből elvállalták.

Székesfehérvárott KLÖKNER-nél kapnatók.

**JÓ ES OLCsó
ZONGORÁK
és
PIANINÓK**

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árral adom el.

**ROSENSTEIN ARTUR
ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.**

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



Legszebb női és gyermekruhák
Mikó nővérek üzletében, — Szőgyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, lüszter, glóth és karton kényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradunk tisztelettel

MikóNővérek, Szőgyény Marich-utca.

Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabbban eszközöltenek.

HEIN MÁRTON
a Dunántúl legnagyobb műhangszer-készítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

Ujdonság! Ujdonság!
A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.

DENDRIN
A gyümölcsfák, rózsa- és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. **DENDRINNEK** téli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:

paizs, vérteti, pókhálómoly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá leveltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tételnek és a fa kérgén telelő gomba-félék is.

Ami a fákknak **DENDRINNEL** való kezelését illeti, télen 10-15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2-5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A **DENDRIN** higitatlan állapotban szállítatik és pedig kimérve

80 fillér kilogrammonként.
Egyedüli főraktár:
IFJ. TÓGL GYULA
festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.